



“很高兴遇见你”餐厅 因无证经营被罚28万余元

市场监管部门提醒：试营业也必须证照齐全



昨天傍晚，宁波这家“很高兴遇见你”餐厅在正常营业。 记者 唐严 摄

□记者 史妮超

今年8月，韩寒的“很高兴遇见你”餐厅曾因涉嫌无证经营，引起极大关注。昨日，记者从海曙区市场监督管理局获悉，位于宁波海曙区和义路1844广场的“很高兴遇见你”餐厅因无证经营，被处罚款28万余元。而处罚决定书则于今日送达。

试营业期间未办齐证照 韩寒餐厅因无证经营罚款28万余元

韩寒2014年在上海和他人合伙成立了上海炸炸餐饮管理有限公司，创建了“很高兴遇见你”餐饮品牌，此事曾引起娱乐界与餐饮界的关注。而在今年8月，在宁波海曙区和义路1844广场，宁波首家“很高兴遇见你”餐厅开张，则更引起了众多宁波消费者的关注，在高峰期时间，该餐厅门前甚至常见顾客排队候位。

然而，就在该餐厅红火经营了一段时间后，网上却爆出消息称，该餐厅是属于无证经营。对此事，本报记者曾进行调查核实，并采访了海曙区市场监管局。当时，该局有关部门表示，已经对此立案调查。而有关此事的报道，也引起了极大的关注。

昨天，记者从海曙区市场监管局采访获悉，目前该起无证经营案件的调查处理已基本结束。

据该局执法人员调查确认为，今年8月10日，位于

和义路1844广场的“很高兴遇见你”餐厅，在尚未取得营业执照和餐饮服务许可证的前提下，擅自对外从事餐饮服务经营活动，并自称“试营业”。

8月25日，根据市民举报，海曙区市场监管局即对此事介入调查。当天下午，“很高兴遇见你”餐厅即按照要求进行停业整改，截至8月28日下午，该店已领取营业执照，注册名称为宁波海曙炸炸餐饮管理有限公司。餐饮服务许可证也通过现场核查并核发，具备合法营业条件，重新营业。

经调查，针对其前期存在的因未经依法取得餐饮服务许可证，而对外从事餐饮服务经营活动的违法行为，择重根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定，没收违法所得，共计罚没款28.4802万元。处罚决定书于10月15日送达。

无照“试营业”等于无照经营

记者了解到，在事实上，类似于上述“很高兴遇见你”餐厅未拿照称营业的“试营业”做法，并非个案。采访中，一些业内人士坦言，餐饮企业及商店在未办理相关证照的情况下便开始经营活动，这样的事在客观上有不少。但是，这样的商家“试营业”行为，一方面逃避了税收，另一方面一旦遭遇举报或其他情况，可能将承担不必要的法律后果。

海曙区市场监管局鼓楼所所长徐杰表示，在营业执照办理过程中，根本没有“试营业”这个说法。根据相

关法律规定，不论正式营业还是“试营业”都要办理齐全营业手续才能开始营业。按相关法律规定，企业未取得营业执照，不能开展任何形式的经营活动。无执照的商家进行“试营业”将被视为无照经营。

那么，餐饮单位在领取营业执照之后，领取餐饮服务许可证之前，可以对外营业吗？答案也是否定的。“先照后证商事制度改革后，前置审批改为后置，在未取得许可审批之前，也不得开展相关经营活动。”徐杰表示。

9月份我国CPI收窄至1.6%

国家统计局14日发布数据，9月份，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%，比上月回落0.4个百分点。1至9月平均，CPI上涨1.4%。

9月份，食品价格同比上涨2.7%，影响CPI上涨约0.92个百分点。其中，鲜菜、肉禽及其制品和水产品价格分别同比上涨10.4%、8.2%和1.9%，分别影响CPI上涨约0.31、0.62和0.05个百分点。肉禽及其制品中猪肉价格同比上涨17.4%，影响CPI上涨约0.53个百分点。

9月当月，非食品价格同比上涨1.0%。其中，烟酒及

用品、衣着、医疗保健和个人用品、娱乐教育文化用品及服务、家庭设备用品及维修服务、居住价格分别上涨3.8%、2.8%、2.1%、1.4%、1.0%和0.8%；交通和通信价格下降2.1%。

统计显示，9月当月，CPI环比上涨0.1%。其中食品价格下降0.1%，非食品价格上涨0.2%；消费品价格持平，服务价格上涨0.3%。

当日发布的报告显示，9月份，全国工业生产者出厂价格(PPI)环比下降0.4%，同比下降5.9%。 据新华社

北仑开出 我市首张电子发票

□记者 谢昭艳 通讯员 陈芳园

10月12日，注册于北仑梅山的日日顺物联网有限公司的电子发票，首次成功完成实时上传税局端功能，传送到北仑区(开发区)国税局。这标志着宁波市“互联网+税务”又迈进一大步，突破了纸质发票模式，通过不可篡改的数据文本记录、存储交易双方的交易信息，进一步简化发票的流转、贮存、查验和比对。

北仑一电商开出首张电子发票

记者了解到，日日顺物联网有限公司是一家专营净水设备的电商，是我市首家电子发票试点单位。其刚刚上传给国税局的电子发票是今年9月30日开具，是我市首张电子发票。昨天下午，记者联系到这家企业的文女士，对方介绍，电子发票是新生事物，可以开给全国各地的消费者。消费者在电商平台下购物单时，平台会自动弹出窗口，开具电子发票还是纸质发票？消费者可以自己选择。消费者的购物单确认后，企业发货的同时电子发票也自动开具。等到消费者收到货物并确认，发票就会自动入账，同时通过手机短信等方式通知消费者，消费者可以在购物平台查到电子发票。如果发生退货、延长保修期等事项，只要查询电子发票就可以作为凭证。和纸质发票相比，省去了消费者和企业邮寄发票的麻烦。另外，对于企业来说，发生退货后，电子发票可以逆向开具，及时入账，高效又方便。

文女士告诉记者，到目前为止，这家公司已经开具了数百张电子发票，约70%的消费者选择电子发票。文女士介绍，开具电子发票，对企业来说，减少了开发票、打印、邮寄等事务，主要节约了邮寄费和人工费，估计公司每年可节省成本近100万元。

电子发票格式和普通发票一样

昨日，北仑区(开发区)国税局政策法规科魏学军告诉记者，作为全市试点，目前开具电子发票的单位仅限于电商平台，发票以PDF文件推送给消费者，电子发票的格式和普通发票一样，如果消费者有需要可以用纸质打印出来。这可以有效杜绝假发票。同时也意味着我市已打通电子商务全程信息化的最后一环，对全市电子商务实现电子化、数字化、网络化和无纸化都具有重要的意义。

北仑区(开发区)国税部门相关负责人介绍，实现电子发票开具后，消费者只要通过电脑、手机客户端等就能接收、存储和查询，非常方便；对企业来说，这将使管理成本大幅降低。今后，电子发票试点企业将逐步增加，范围也将从电商扩大到商场超市等实体店。

目前仅限于增值税普通发票

记者从市国税部门了解到，下一步，我市将扩大电子发票试点范围，杭州湾新区、慈溪市、鄞州区都有企业纳入。考虑到消费者对电子发票的接受也有一个过程，消费者对电子发票和纸质发票可以自主选择，试点企业应根据消费者的需求来开具发票。

记者了解到，目前，我市电子发票仅限于增值税普通发票，这只能作为消费凭证，不能作为合法的记账凭证。而增值税专用发票目前则不能开具电子发票。

讣告

先夫杨健(宁波工业投资集团有限公司副总经济师)因病医治无效，于2015年10月14日5时40分不幸逝世，享年52周岁。
兹定于2015年10月16日上午8时30分在宁波市殡仪馆永寿厅举行告别仪式。16日上午7时30分在和丰创意广场珍珠贝前有专车接送，请生前亲朋相互告知。
谨此讣告。
联系电话：13968392270
妻子林本玲携子杨佳林泣告